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Die Gemeinderatssitzung findet im großen Saal des Dorfge-
meinschaftshauses statt.
Tagesordnung
öffentlicher Teil:
1) Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
2) Genehmigung der Tagesordnung
3) Verlesung und Genehmigung des letzten Protokolls
4) Beratung und Beschlussfassung der Bauleitplanung einer

Freiflächen Photovoltaikanlage am Hof Esrod
a) Kostentragungsvereinbarung
b) Planaufstellungsbeschluss zur Bauleitplanung
- Planungsanlass
- Gebietsabgrenzung
- Bezeichnung des Bebauungsplanes
- Verfahrensbestimmung
c) Antrag an die VG Nastätten Änderung des Flächennut-
zungsplanes
d) Vergabe an das Planungsbüro
e) Auftrag an die Verwaltung

5) Beratung über Spielplatzangelegenheiten
6) Beratung und Beschlussfassung über vorliegende Bauan-

träge (falls vorhanden)
7) Bürgerfragestunde
8) Verschiedenes
nichtöffentlicher Teil:
9) Personal und Grundstücksangelegenheiten
10) Beratung über weitere Maßnahmen unseres Kommunalen

Kindergartens „Racker Ranch“
11) Sonstiges
Mit freundlichen Grüßen

Nina Berghäuser, Ortsbürgermeisterin

Marienfels
www.marienfels.de

n Urlaubsvertretung
In der Zeit vom 22.05.2021 bis einschließlich 06.06.2021
befinde ich mich in Urlaub. Meine Vertretung übernimmt der 1.
Beigeordnete, Herr Rainer Gemmer. Sie erreichen Herrn Gem-
mer unter Tel.: 06772-8975 oder mobil unter 01774419667.

Daniel Kupp, Ortsbürgermeister

Nastätten
www.nastaetten.de

n Gesundheitszentrum Nastätten
Ärztin in Ausbildung ergänzt das Team
Relativ unverhofft wurde die erste Maiwoche in Sachen ärztli-
cher Versorgung zu einer perfekten Woche für Nastätten und
Umgebung. Am 7. Mai konnte ich zusammen mit Verbandsbür-
germeister Jens Güllering eine neue Ärztin in Ausbildung im
Gesundheitszentrum Nastätten begrüßen.

(v.l.n.r.): Stadtbürgermeister Marco Ludwig, Praxisgründer Mar-
tin Mengringhaus, Umekeka Kossack, Dr. Michael Rothländer,
Dr. Jörg Schmitz und Verbandsbürgermeister Jens Güllering bei
der Begrüßung.

Die Hackschnitzel dienen als Fallschutz an dem Fünfeck Spiel-
gerät für eure Sicherheit und haben nichts im Sandkasten verlo-
ren.

Klamp, Ortsbürgermeister

Lipporn
www.lipporn.de

n Alles Gute zum Geburtstag!
Am Mittwoch, den 26.05.2021 feiert Frau Hedy Beith ihren 77.
Geburtstag.
Im Namen der Gemeinde gratuliere ich recht herzlich zum
Geburtstag und wünsche der Jubilarin für das neue Lebensjahr
Glück, Zufriedenheit und vor allem Gesundheit.

Nina Berghäuser, Ortsbürgermeisterin

n Kürbisse
Hallo liebe Lipporner Kinder,
leider können wir auch dieses Jahr nicht zusammen Eure Kür-
bisse ins Feld setzen.
Daher würde ich dies für Euch übernehmen, sodass wir dann im
Oktober wieder dicke Kürbisse zum Aushöhlen für Halloween
ernten können.
Bringt mir dafür bitte Eure Töpfchen mit den Pflänzchen bis 30.
Mai 2021 vorbei, Ihr könnt Sie einfach wieder neben die Bank
stellen.
Ich setze Sie, wie im letzten Jahr, oben bei uns ins Feld. Wenn
Ihr den Gartenweg ganz hoch geht und dann nach links, findet
Ihr die Kürbisse auf der rechten Seite im Feld hinter der Halle.
Ihr könnt gerne den Sommer über dort vorbei gehen und
schauen wie Sie wachsen. Es wird auch wieder eine Gießkanne
neben dem Feld stehen zum Gießen - aber bitte achtet darauf,
dass Ihr Sie nicht zu nass macht und Ihr nicht auf die Kürbisse
tretet.
Falls bei einem Kind kein Kürbis gekeimt hat, ist dies kein Prob-
lem, ich habe auch einige Pflänzchen gezogen, sodass für Hal-
loween hoffentlich wieder ganz viele Kürbisse wachsen????

Liebe Grüße Eure Nina

n Fundsachen!
An unserem alten Wasserhäus-
chen am Weidenbacher Weg
wurde eine AHEAD Sonnen-
brille gefunden und bei mir
abgegeben.
Wer sie vermisst, kann sich
gerne bei mir melden.

Nina Berghäuser,
Ortsbürgermeisterin

n Einladung zur Gemeinderatssitzung
Am Donnerstag, den 27. Mai 2021 findet um 19:00 Uhr im Dorf-
gemeinschaftshaus eine öffentliche Gemeinderatssitzung statt,
zu der ich recht herzlich einlade.
Auf die tagesaktuellen Hygienevorschriften und die Pflicht zum
Tragen von einer medizinischen Maske oder Maske nach dem
FFP- oder KN95 Standard wird hiermit besonders hingewiesen.
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Der Stadtrat hat in seiner Sitzung vom 26.04.2021 dem
Abschluss des Kooperationsvertrags zugestimmt. In den nächs-
ten Wochen werden Sie weitere Informationen und Materialien
erhalten.
Ich hoffe, dass wir als Stadt, aber auch insbesondere zB in der
Weiberdell, in den nächsten 18 Monaten einen großen Schritt in
Richtung „Bandbreite“ machen können. Ich bin guter Dinge,
dass sich genügend Abnehmer finden und freue mich, wenn die
Infrastruktur der Zukunft bei uns etabliert sein wird.

Ihr Stadtbürgermeister Marco Ludwig

Nachruf

Die Stadt Nastätten und die Waldbesitzer des Forstreviers Nastät-

ten nehmen Abschied von ihrem ehemaligen Forstwirt

Kassian Bacher

der am 19.04.2021 im Alter von 75 Jahren verstorben ist.

Herr Bacher war von 1970 bis zu seinem Renteneintritt im Jahre

2006 als Forstwirt in den Wäldern der Stadt Nastätten und der

Gemeinden Buch, Diethardt und Weidenbach tätig.

Herr Kassian Bacher zeichnete sich durch ein ausgeprägtes

Pflichtbewusstsein und stets vorbildlichen Einsatz zum Wohle

des Waldes aus. Unvergessen bleibt der unermüdliche Einsatz

von Herrn Kassian Bacher bei der Bewältigung des großen

Sturmschadens nach dem Sturm „Wiebke“ im Jahre 1990 in den

heimischen Wäldern.

Sein verdienstvolles Wirken für den Wald im Forstrevier Nastät-

ten wird uns stets in guter Erinnerung bleiben.

Unser Mitgefühl gilt seiner Familie.

Stadt Nastätten Forstrevier Nastätten

Marco Ludwig Andreas Meyer
Stadtbürgermeister Revierleiter

n Sprechstunde des Stadtbürgermeisters
Sehr geehrte Nastätterinnen,
sehr geehrte Nastätter,
die Pandemie wird uns noch länger beschäftigen. Ebenso
schreitet die Digitalisierung voran.
Um der ungewissen Zeit der Kontaktminimierung Rechnung zu
tragen, biete ich Ihnen neben dem telefonischen Kontakt sowie
der Kontaktaufnahme per E-Mail das Medium WhatsApp zusätz-
lich an. Dadurch möchte ich gewährleisten, dass Ihre Anliegen
kontaktlos, aber zeitnah an mich herangetragen werden können.
Bei den Anfragen und den zu erwartenden Antworten bitte ich
Sie, zum einen die Geschäftszeiten zu beachten und ggf. die
Aufbereitung der Thematik zu berücksichtigen. Sie bekommen
in jedem Fall eine Antwort so schnell wie möglich.

Zur Nutzung können Sie den
QR-Code scannen oder auf der
Homepage unter www.nastaet-
ten.de den Link anklicken.
Sprechstunde des Stadtbür-
germeisters
Dienstags von 15.30 Uhr bis
17.00 Uhr
nur nach telefonischer Ver-
einbarung
Wer möchte, kann auch eine
Videokonferenz vereinbaren.
Die Zugangsdaten erhalten
Sie über nastaetten@vg-nas-
taetten.de

Außerhalb der Sprechstunde steht Ihnen für allgemeine Fra-
gen das Vorzimmer, Tel. 80282 oder die Verbandsgemeindever-
waltung, Tel. 8020, zur Verfügung.
Bürozeiten Vorzimmer:
Montag bis Freitag 8.00 Uhr bis 12.00 Uhr

Ihr Stadtbürgermeister Marco Ludwig

Frau Umekeka Kossack hat zum 1. April eine Stelle als Ärztin
zur Ausbildung im erst Anfang 2020 gegründeten Gesund-
heitszentrum Nastätten (MVZ Sektion Innere-/Allgemeinmedi-
zin) begonnen. „Ich bin froh, diese Ausbildung hier genießen zu
dürfen. Es ist optimal, von der Erfahrung der Kollegen profitieren
zu können“, zeigt sich Frau Kossack sichtlich erfreut.
„Eine Entwicklung braucht Zeit. Aber wir sind froh, dass die
Anstrengungen für den hausärztlichen Bereich nach der schwie-
rigen Zeit so langsam Früchte tragen“, so Verbandsbürgermeis-
ter Jens Güllering bei der Begrüßung. „Die Situation im Blauen
Ländchen hat sich merklich verbessert!“
„Gemeinschaftspraxen sind bezüglich Wissenstransfer und
Work-Life-Balance für Hausärzte und Hausärztinnen aus meiner
Sicht die Zukunft. Toll, dass die Grundidee von damals nun erste
Früchte trägt und in beiden großen Hausarztpraxen nun Ärzte in
Ausbildung sind“, so Stadtbürgermeister Marco Ludwig.
Die Bürgermeister wünschen Frau Kossack alles Gute, viel
Freude und eine lange Zeit in unserer Region.
Kontakt: Gesundheitszentrum Nastätten, Römerstraße 7, 56355
Nastätten, Telefon: 06772-9637870

n Kooperationsvertrag Glasfaserausbau
vor Abschluss

Die Deutsche Glasfaser Wholesale GmbH aus Borken wurde in
der Stadt Nastätten vorstellig und hat im Rahmen einer Stadt-
ratssitzung ihre Absichten hinsichtlich eines geplanten eigen-
wirtschaftlichen Ausbaus des Glasfasernetzes in der Stadt
Nastätten erläutert.
Sie beabsichtigt in der Stadt eine Glasfaserinfrastruktur in der
Ausbauvariante „Fibre to the Home“ (FTTH) auszubauen und zu
nutzen.
Es handelt sich hierbei um eine symmetrische Leistungsband-
breite (Down- und Upload) von bis zu 1 Gigabit/Sekunde.

Durch einen Zusammenschluss
der Netzanbieter Inexio und
Deutsche Glasfaser gründeten
2020 die erfahrenen Glasfase-
rinvestoren EQT und OMERS
als Eigentümer die Unterneh-
mensgruppe Deutsche Glasfa-
ser Wholesale GmbH. Mit
einem verfügbaren Gesamtin-

vestitionsvolumen von 7 Milliarden Euro sollen so mittelfristig 6
Millionen Glasfaseranschlüsse deutschlandweit ausgebaut wer-
den. Die Deutsche Glasfaser ist als FTTH-Anbieter mit den
meisten Vertragskunden marktführend in Deutschland.
(https://www.deutsche-glasfaser.de/unternehmen/ueber-uns/)
Die wichtigsten Punkte des Kooperationsvertrags mit der Stadt
zusammengefasst:
• Die Deutsche Glasfaser realisiert das Projekt, wenn sich in

der Vorvermarktung (ca. 3 Monate) mindestens ca. 30-40 %
aller Haushalte im Ausbaugebiet (4 Ortsgemeinden und die
Stadt) für zwei Jahre an den Anbieter binden. Bestehende
Verträge kündigt die Deutsche Glasfaser für die Kunden; in
der Zeit bis zum Vertragsablauf der Altverträge gibt es für die
Kunden keine Doppelzahlungen.

• Bürger, die den Ausbau wollen, erhalten direkt einen
Anschluss. Im Rahmen der Erstaktion entstehen keine Haus-
anschlusskosten.

• Für die Bürger, die sich erst später für einen Anschluss ent-
scheiden, fallen Hausanschlusskosten an.

• Bei jedem Anschlusspunkt steht die garantierte Bandbreite
zur Verfügung.

• Die Deutsche Glasfaser übernimmt, wenn sinnvoll, in der
Stadt bereits verlegte Leerrohre.

• Die Bauphase würde weitestgehend komprimiert werden. Die
Arbeiten in einer Straße, mit der morgens begonnen wird, soll
möglichst am Abend des gleichen Tages fertig gestellt sein
(ca. 100 bis 150 m pro Tag). Dies bedeutet aber auch, dass
die Baukolonnen sehr schnell arbeiten und eine ständige Kon-
trolle erforderlich ist.

• Für die Zeit der Akquise wird ein Servicebüro mit festen Zeiten
vor Ort eingerichtet, welches später als Baubüro umfunktio-
niert wird.

• Um die baulichen Gegebenheiten zu kennen, erfolgt im Vor-
feld eine Kamerabefahrung mit einem Fahrzeug.
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Oelsberg
www.oelsberg.de

n Kontakt zur Bürgermeisterin und Informationen
Gerne bin ich für Euch ansprechbar! Über das Gemeindetelefon
0170-3572283 oder unter Festnetz 06772-95024. Per Mail bin
ich erreichbar unter tanja.steeg@oelsberg.de Sofern ich einmal
nicht direkt erreichbar bin, gerne eine Nachricht auf der Mailbox
hinterlassen.
Persönliche Gespräche können selbstverständlich auch nach
individueller Absprache stattfinden. Auf die öffentliche Bürger-
sprechstunde im DGH verzichte ich auch weiterhin.
Gerne möchte ich darauf hinweisen, dass das Mitteilungsblatt
„Blaues Ländchen“ auch online zur Verfügung steht! Direkt auf
der Homepage von Oelsberg www.oelsberg.de im Menü ganz
rechts ist das „Blaues Ländchen aktuell als E-Paper“ zu fin-
den. Auch die „alten Ausgaben“ sind dort archiviert! Alternativ ist
das Lesen der Artikel in der Regel bereits montags in der App
des Linus-Wittich-Verlags „Mein Ort“ zu finden!
Die nächste Sitzung des Gemeinderates Oelsberg findet statt
am 07. Juni 2021 um 20:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus
Oelsberg.

Tanja Steeg, Ortsbürgermeisterin

n Oelsberger Fichtenholz bleibt in Deutschland!
Letzte Woche hatten unser Revierförster Martin Janner und ich
einen Ortstermin im Oelsberger Wald, von dem ich gerne hier
noch einmal in Form der veröffentlichten Pressemeldung
berichte:
430 Festmeter Holz aus dem Oelsberger Wald gehen an das
Deutsche Sägewerk Von Roje aus Oberhonnefeld-Gierend und
verbleiben größtenteils im deutschen Markt, so Tanja Steeg,
Ortsbürgermeisterin von Oelsberg. Am 11. Mai besuchte Rai-
mund Hesse, Einkaufsleiter dieses großen deutschen Säge-
werks, nördlich von Neuwied im Westerwald gelegen, Revier-
förster Martin Janner und die Ortsbürgermeisterin. Hesse
möchte sich einen Eindruck von der Qualität des Langholzes im
Oelsberger Wald verschaffen, das von den Forstwirten der Ver-
bandsgemeinde selbst eingeschlagen wurde. Der Mangel an
Holz auf dem deutschen Markt besorgt gerade massiv Hand-
werk und Industrie, berichtet Steeg, die hauptberuflich
Geschäftsführerin der Wirtschaftsförderung ist und ihr daher die
Not der Unternehmer aus direkten Gesprächen bekannt ist.
Hesse und Janner berichten, dass die Holzwirtschaft seit 2018
mit massiven Veränderungen zu kämpfen hat.

Auf dem Foto im Oelsberger Wald sind zu sehen von links: Orts-
bürgermeisterin Tanja Steeg, Forstwirt-Azubi Vincent Mohr, Re-
vierförster Martin Janner, Forstwirt Björn Sommer und Raimund
Hesse, Einkaufsleiter Sägewerk Van Roje

Die geschlagenen Holzmengen stiegen seither durch die Tro-
ckenschäden und den Borkenkäferbefall deutschlandweit mas-
siv an. Gleichzeitig sind die Verarbeitungskapazitäten in den
Sägewerken limitiert, bei Van Roje beispielsweise auf 2.000
Festmeter pro Tag, das sind etwa 55 Langholzfahrzeuge wie
Hesse erklärt. Janner ergänzt, dass Käferholz verderbliche

n Grünschnittplatz geöffnet
Liebe Bürgerinnen, liebe Bürger,
der Grünschnittplatz ist zu den gewohnten Öffnungszeiten ver-
fügbar.
Die Zeiten sind wie folgt:
Freitag von 14.00 Uhr bis 17.00 Uhr
sowie
Samstag von 10.00 Uhr bis 16.00 Uhr.

Der Grünschnittplatz hat geöffnet.
Die Abstands- und Hygiene-
maßnahmen sowie die Masken-
pflicht gelten auch hier!

*Achtung* Die Öffnung erfolgt
unter Auflagen! Bitte beachten
Sie die Hinweise und helfen Sie
mit, dass es zu einem geordne-
ten Ablauf und zur Einhaltung

der Abstands- und Hygienemaßnahmen kommen kann. Andern-
falls sind die Mitarbeiter der Stadt befugt, den Grünschnittplatz
kurzfristig zu schließen.

n Wir gratulieren
Am Dienstag, 25.05.2021 feiert Herr Peter Bollig seinen 85.
Geburtstag.
Im Namen der Ortsgemeinde gratuliere ich dem Jubilar recht
herzlich und wünsche ihm für den weiteren Lebensweg Glück,
Zufriedenheit und vor allen Dingen Gesundheit.

Stefan Wöll, Ortsbürgermeister

n Herzlichen Dank …
sagen wir Allen, die sich am letzten Aktionstag innerhalb der
Ortsgemeinde aktiv eingesetzt haben. Zwar war einiges zu
organisieren, um die aktuellen Richtlinien einzuhalten, aber
auch unter Abstand und in Kleingruppen konnte einiges an
Pflege- und Unterhaltungsarbeiten durchgeführt werden. Neben
unseren öffentlichen Plätzen ob an der Grillhütte, Wernersch-
Spitz und altem Ehrenmal, wurden die Baumscheiben in der
Bergstraße und Hinterm Graben von Unkraut befreit und neuen
Abdeckmulch aufgebracht. Auch fand ein alter Grenzstein an
der Grillhütte seinen neuen Platz und das Umfeld der neuen
Ortsbegrüßungstafeln wurde gestaltet. Gemeinsam haben wir
einiges erreicht, dafür sage ich ein herzliches Dankeschön sei-
tens der Ortsgemeinde.
Unser nächster Aktionstag ist für am 18. September 2021 vor-
gesehen, bitte merkt Euch diesen Termin bereits schon einmal
vor. Dann möchten „Wir - für unser Oberbachheim“ zum
Herbstputz starten.

Stefan Wöll, Ortsbürgermeister

Obertiefenbach
www.obertiefenbach-taunus.de

n Hilfskräfte und Reinigungskraft gesucht
In der Ortsgemeinde Obertiefenbach werden ab sofort mehrere
Hilfskräfte für gemeindliche Arbeiten und eine Reinigungskraft für
das Rathaus gesucht. Rund um die Gemeinde gibt es immer einiges
zu tun, wie z.B. die Pflege der öffentlichen Häuser - Gemeindehalle -
Trauerhalle - Rathaus - Dorfscheune - u.v.m. Es sind Sträucher und
Hecken zu schneiden, Friedhof und Spielplatz sind zu pflegen,
Rasen zu mähen, öffentliche Blumenbeete zu pflegen, Gehwege zu
kehren und zu säubern, sowie den Winterdienst mit Schneeräu-
mung bei Bedarf durchzuführen. Die Bezahlung soll nach Abspra-
che auf Aushilfsbasis erfolgen.
Wer sich dafür interessiert, möge sich bitte telefonisch melden unter
Tel. 06772 / 8278 oder auch gerne Mobil unter: 0171 / 333 8278.
Gemeindeverwaltung Erhard Back
Obertiefenbach Ortsbürgermeister


